
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos vinte e oito dias do mês de Janeiro do ano Dois Mil e Dezenove, às 
dezenove horas e quarenta minutos, teve início a Terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, GILDO 
BARROS, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o 
BAMBAM. Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora SOCORRO 
ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pelo vereador VAGNÉ. A 
Presidente SIMONY pediu a Deus que abençoe todas as famílias atingidas pelo 
rompimento da barragem Brumadinho. SIMONY FEITOSA autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com 
adendos dos vereadores CLARISSA CALADO e RENALDO BRAGA. CLARISSA 
CALADO explicou em seu adendo que não fez sugestão, mas exigiu a aplicação da lei 
que já existe. Em seu adendo, o vereador RENALDO BRAGA disse que já sabia da 
existência do PROCON e da Ouvidoria e apenas questionou não ter tido acesso ao 
conteúdo da matéria da Mesa Diretora. Apenas perguntou quais cargos foram criados 
e o valor de cada cargo. Após a aprovação dos adendos, a Presidente SIMONY disse 
que foi devidamente orientada pela assessoria da Câmara e criou cargos 
comissionados para não fazer processo seletivo. Foram feitas a seguir, pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do expediente e da ordem do 
dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite 
do IFCE para participarem no dia 30 deste mês, no Campus Baturité, a partir das 
19hs, da solenidade de colação de grau dos cursos superiores em tecnologia em 
hotelaria e tecnologia em gastronomia. Convite do governador do Estado do Ceará 
para participarem no dia 01 de fevereiro do corrente ano, no Palácio da Abolição – 
Meireles/ Fortaleza, a partir das 8hs, da solenidade de nomeação do concurso do 
DETRAN. Ofício 23/2019 do Sr. Rafael Cavalcante – Alfa Contabilidade enviando a 
esta Casa o Livro de Inventário de Bens e Imóveis deste Legislativo, referente ao 
exercício financeiro de 2018 e sob a responsabilidade do ex- presidente o vereador 
RENALDO BRAGA. Recibo de Importação 11.156/2018-I do TCE/CE comunicando o 
recebimento do SIM desta Casa que contém a prestação de contas de dezembro/2018 
de responsabilidade do ex- presidente o vereador RENALDO BRAGA. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 021/19 enviando ao Dr. Assis arruda – 
Prefeito Municipal as cópias das leis 1821 e 1822/2019, devidamente promulgadas por 
esta Casa. Ofícios 022 e028/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA os 
autógrafos de Leis 1830 – criação de cargos de provimento em comissão para esta 
Casa e 1.831 – título de cidadã a Sra. Rosa Helena para as devidas sanções. Ofício 
025/19 encaminhando ao Dr. ASSIS ARRUDA – Prefeito três petições de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofício 029/19 respondendo um ofício de Dr. ASSIS ARRUDA 
– Prefeito Municipal que trata sobre a emenda aditiva que foi inserida a LDO para este 
ano. Ofício 030/19 solicitando do vereador RENALDO BRAGA – ex-presidente DESTA 
Casa cópias do RGF do 3º quadrimestre de 2018 deste Legislativo. Portaria 009/2019 
da Presidência que trata sobre a realização das sessões ordinárias do mês de 
fevereiro deste ano. ORDEM DO DIA: Foram apresentados e aprovados por todos, os 
seguinte Requerimentos e Moções: REQUERIMENTO Nº010/2019 de autoria da 



vereadora CLARISSA CALADO, convidando cidadãos de Baturité para uma reflexão e 
um diálogo franco e aberto com a sociedade para uma maior legitimidade a decisão do 
Poder Público ao uso da verba dos precatórios do FUNDEF. Solicita o espaço livre da 
Tribuna da Câmara na próxima Sessão do dia 04.02 para ouvir os anseios da 
população. REQUERIMENTO Nº011/2019 de autoria do vereador GILDO BARROS 
enviando ofícios ao Dr. Lélio Júnior, Sra. Socorro César e ao Chefe da Divisão de 
fiscalização e arrecadação para fazer um esclarecimento sobre o elevado valor 
cobrado mensalmente do box que é ocupado pelo Sr. Kerginaldo de Negreiros Alves, 
localizado no mercado Público, parte externa, Rua 15 de Novembro, 860, pois os 
comerciantes estão tendo que pagar um valor exorbitante e difícil de pagar. MOÇÃO 
DE APOIO aos professores na defesa dos precatórios do FUNDEF, de autoria do 
vereador MARCELO CARDOSO e com as assinaturas de apoio dos demais 
vereadores, por entender do direito do recebimento de 60% dos precatórios do 
FUNDEF para os professores e 40% para investimentos na Educação e pagamentos 
de funcionários. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO de autoria da vereadora CLARISSA 
CALADO, com as assinaturas de apoio dos demais vereadores aos professores e 
profissionais do corpo discente, núcleo gestor e equipe pedagógica de Baturité, em 
virtude das ótimas notas de três ex- alunos da escola Domingos Sávio que concluíram 
seu ensino fundamental II e encontram- se cursando o ensino médio no colégio Farias 
Brito. Esse alunos foram contemplados com bolsa integral de 100%, pois conseguiram 
medalhas de prata, bronze e ouro nas olimpíadas Nacional de Química, Matemática, 
Ciência e Astronomia. O vereador MARCELO CARDOSO disse que sua Moção de 
Apoio respalda o apoio desta Casa aos professores, pois o FUNDEF já é claro. A 
vereadora CLARISSA CALADO disse que os alunos e os professores e 
coordenadores da Escola Domingos Sávio merecem os parabéns e sugere ao 
município que dê um incentivo aos alunos, tipo uma bolsa estudos. A audiência da 
semana passada foi ótima e pede o complemento da mesma já na próxima semana. O 
vereador GILDO BARROS disse que as pessoas que tem ponto no Mercado Central 
estão pagando o mesmo valor nos pontos de baixo e de cima, mesmo que o de cima 
seja pouco usado. A fiscalização tá exigente. A Prefeitura tá enviando boletos com 
cobrança do ano todo. Agradece ao secretário Edson por ter enviado as bombas dos 
poços para conserto em Fortaleza. CLARISSA CALADO disse que a cobrança do 
IPTU tem que ser feita pelo valor venal. Pede que o código tributário seja enviado logo 
para avaliação e votação. Por ter falado a verdade no ano passado, foi intimada pelo 
Senhor Zacarias, que se sentiu constrangido. Já convocou a Secretária Claudia 
Ricarte e a mesma não veio. As medidas serão tomadas, pois esta Casa e o povo não 
podem ser desrespeitados. A vereadora IRMÃ EDULEUZA disse que talvez tenha um 
erro técnico na cobrança do Sr. Kerginaldo, pois aconteceu com seu esposo e foi 
corrigido. Projetos de Leis 125 e 126/18 do Vereador MARCELO CARDOSO que 
outorga os títulos de cidadãos baturiteenses ao Dr. Anastácio de Queiroz Souza e Dr. 
Francisco Fraga Pereira. Matérias enviadas a CJR para seus devidos pareceres, 
quando todos os Edis pediram dispensas, sendo aprovados por todos. Em seguida a 
Presidente SIMONY COUTINHO colocou em votações os projetos de leis, sendo 
aprovados por unanimidade. O vereador MARCELO CARDOSO explicou que ambos 
tem um projeto piloto de combate a doenças e são excelentes e caridosos 
profissionais, além de seres humanos que procuram a prática do bem. Projeto de 
Resolução 002/19 da Mesa Diretora que associa e contribui com a UVC. Matéria 
direcionada CFO para seu parecer quando o Vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA colocou o projeto de 
resolução em votação, sendo aprovado por unanimidade. Mensagem 001/19 do Dr. 
ASSIS ARRUDA – Prefeito, anexando Projeto de Lei 001/19 que concede reajuste de 
vencimentos aos professores municipais no percentual de 4,17%. Matéria 
encaminhada a CFO para seu devido parecer quando todos os Edis pediram dispensa 
do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA 
colocou o projeto de lei em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O 



vereador MARCELO CARDOSO enalteceu os educadores, os pilares da educação e 
que lutam para mudar o mundo para melhor. Hoje usa a tribuna para reconhecer a 
ação do Prefeito ASSIS ARRUDA. Falta agora o Prefeito ASSIS ARRUDA enviar a 
matéria do PCCR. O vereador BAMBAM se disse feliz com a atitude do Prefeito ASSIS 
ARRUDA sobre o piso dos professores, um pedido seu e de outros colegas. A 
vereadora CLARISSA CALADO disse que o Prefeito fez o correto ao não parcelar o 
piso e merece os parabéns. Os dois sindicatos merecem os parabéns pela luta. O 
vereador MARCOS REIS se disse feliz com a matéria, pois os professores merecem. 
Pede ao Prefeito que reconheça o direto dos professores ao FUNDEF. Projetos de 
Leis 123 e 124/18 da Presidente SIMONY FEITOSA, que outorga títulos de cidadãos 
baturiteense ao Sr. Manoel Moura Sales, mais conhecido por Maluquinho e Major 
QOPM Valber Ferreira da Conceição, o Major Valber. Matéria enviada a CJR para 
seus devidos pareceres quando todos os Edis pediram dispensas sendo aprovados 
por todos. Em seguida os projetos de leis foram postos em votação e aprovados por 
unanimidade. SIMONY falou que os dois cidadãos são merecedores dos títulos, pois já 
moram em Baturité há muito tempo e só fazem o bem. Foram apresentados e 
aprovados por todos os seguintes REQUERIMENTOS VERBAIS: REQUERIMENTO 
VERBAL de autoria do vereador GILDO BARROS, convocando o Sr. Guerim Braga 
para vir na próxima Sessão da Casa explicar os motivos dos aumentos dos aluguéis 
dos pontos do Mercado Público. REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador 
GILDO BARROS, pedindo ao Secretário Bonaldo Braga que faça a colocação de 
cascalho na estrada do Jordão, pois a mesma está intransitável. REQUERIMENTO 
VERBAL de autoria do vereador LUCIANO FURTADO, pedindo ao Sr. Edson, 
Secretário de Obras, que faça as devidas melhorias nas estradas do Vale do Candeia, 
que estão intrafegáveis. REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA, pedindo a Secretária de Saúde de Baturité, a Sra. Claudia Ricarte que 
venha a esta Casa para explicar o que vem acontecendo no Hospital José Pinto do 
Carmo e qual a responsabilidade da instituição no atendimento de pediatria. 
REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador GILDO BARROS, pedindo a Sra. 
Claudia Ricarte, Secretária de Saúde, que explique com detalhes como foram usadas 
as verbas dos deputados federais e estaduais enviadas para nosso município. 
REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador MARCELO CARDOSO, pedindo 
ao Secretário Edson que faça a recuperação total do calçamento da Rua São José e 
faça a reposição de lâmpadas no mesmo bairro. REQUERIMENTO VERBAL de 
autoria da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo ao poder executivo que faça 
melhorias no calçamento da rua São José e faça também a reposição de lâmpadas na 
rua São José. REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador MARCELO 
CARDOSO, pedindo ao Secretário Edson que faça as estradas dos altos da 
comunidade Coió. REQUERIMENTO VERBAL de autoria da vereadora ROSIANE 
CARDOSO, pedindo Moção de Congratulação aos Militares do nosso município. 
REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador MARCOS REIS, pedindo ao 
Diretor da COGERH que faça a devida fiscalização, com engenheiros, na parede da 
barragem Tijuquinha, pois a mesma tem vários vazamentos. REQUERIMENTO 
VERBAL de autoria do vereador VAGNÉ, pedindo ao Secretário Edson que faça a 
recuperação de buracos na rua do ex- vereador Chico Mendes, na Padre Artur 
Redondo, em frente à casa do Sr. Valmir Ventura. O vereador LUCIANO FURTADO 
falou que ninguém sabe a situação da carne consumida em Baturité, pois toda a carne 
consumida em Baturité é clandestina desde que o matadouro foi fechado pela justiça. 
O vereador VAGNÉ NOGUEIRA falou que a situação do hospital de Baturité é difícil, 
pois o mesmo não faz o dever de casa nem no setor de Pediatria, no qual o mesmo é 
especializado e isso não faz sentido. Ainda bem que a Dra. Marilene Uchôa ainda atua 
em Baturité. VAGNÉ falou da final do campeonato cearense de xadrez que aconteceu 
em Baturité e teve o apoio do Prefeito ASSIS ARRUDA. O vereador GILDO BARROS 
disse que deseja saber para quais setores da saúde foram aplicadas as verbas das 
emendas de vários deputados. O vereador MARCELO CARDOSO disse que sempre 



pediu para os Prefeitos construírem calçamentos nas cabeças dos altos da zona rural 
e acredita que o Prefeito ASSIS ARRUDA faça. Vai procurar pessoalmente o Edson e 
pedir para o mesmo fazer o calçamento em algumas ruas na Cidade, como a Travessa 
Joaquim Almeida Barros e a Ozino de Freitas, Conselheiro Estelita. A vereadora 
CLARISSA CALADO pede o conserto do calçamento da rua São José, próximo ao 
hospital, como a limpeza e iluminação. A vereadora ROSIANE CARDOSO ressaltou a 
importância dos policiais de Baturité e lamentou a atitude maléfica de pessoas que 
tentaram destruir a creche Maria Leidiane na Manga e chegara a atear foco em 
colchonetes, computadores e na merenda das crianças. O fogo não se alastrou devido 
o ato de bravura de policiais militares e populares. Na próxima Sessão vai apresentar 
uma moção de congratulação aos policiais militares. Acredita que tudo está 
melhorando e vai ficar ainda melhor na atual gestão municipal. O Vereador BAMBAM 
agradeceu ao Prefeito ASSIS ARRUDA pela ótima reforma feita na escola Osório 
Julião, no Evaristo. O Posto de Saúde da Manga será inaugurado amanhã e em breve 
será reformada a creche do Beira Rio. Todas as salas da UMPA tem ar condicionado. 
O vereador MARCOS REIS se solidarizou com todas as famílias de Brumadinho, onde 
uma barragem da Vale se rompeu e muitas pessoas faleceram. Fica preocupado com 
a barragem Tijuquinha. O vereador BAMBAM disse que esteve na COGERH e soube 
que a empresa já destinou 600 mil reais para a revensa da Tijuquinha. MARCOS REIS 
apresentou um Requerimento Verbal, pedindo informações ao município sobre a 
iluminação pública de Baturité, sobre o consumo de energia mensal, a quantidade de 
clientes que paga iluminação pública e o que é pago a ENEL e o que fica para a 
Prefeitura. MARCOS REIS solicitou ao Secretário de Agricultura e ao Prefeito os 
números do cadastro ambiental rural. Pede ao município que contrate engenheiros 
agrônomos para fazer o cadastro rural de Baturité. O vereador MARCELO CARDOSO 
disse que já esteve dento da parede da Tijuquinha e viu a situação das revensas e fez 
um ofício ao Governo pedindo a construção de um novo reservatório de água para 
Baturité. A questão tem que ser retomada. A professora Aila Moreira participou e disse 
que dia 30 os professores vão receber a última parcela do retroativo de 2018. 
Agradece aos vereadores pelo apoio dado aos professores. Ainda falta muito para os 
professores e só a união vai trazer a solução. Nada mais havendo a tratar a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
foi levantada às vinte e duas horas e nove minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO 
ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
            

PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 
            

VICE- PRESIDENTE CLARISSA LOPES CALADO 
            

PRIMEIRO SECRETÁRIO MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 
            

SEGUNDO SECRETÁRIO IRMÃ EDULEUZA BEZERRA R. PAIVA 
 
 
 
 
 
 
 



                                             DEMAIS VEREADORES 
 
                        

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
 
 

                                               NÃO COMPARECEU 
                       VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA  
 
                                         

VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
 

            
VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 

 
            

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 

            
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 

 
            

VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 
 

            
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 

 
            

                    VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM              
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


